

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLÉR

Nem sikerült megbontani a munkáspárti egységet a debreceni VAOSZ-választáson

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 24. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 29, SZERDA

Teljes sötétségben van Debrecen Állnak az üzemek, csak a MÁV és a klinika jutott szénhez

Már második napja borult teljes sötétség Debrecenre, mivel a jelzett szénkészlet már napok óta nem érkezik meg. A Világítási Vállalatnak, amely egy-két nap óta csak kőolajszénből tudja a kazánokat melegen tartani, teljesen elfogytak a tartalékkészletei. A keddi nap folyamán érkezett ugyan hat vagon szén, azonban

elhasználni nem lehet, mert még csak kútásban sincsen, hogy 24 órán belül újabb szén szállítmány érkezne.

A MÁV üzletvezetőségéhez is érkezett a keddi nap folyamán 39 vagon szén, ez azonban a korlátozott forgalom további fenntartásához szükséges. Értesüléseink szerint a MÁV egyes vonalain vannak ugyan szállítmányok, azonban szén-

és mozdonyhiány miatt egyelőre reménytelen ezek megérkezése.

Ismételten fel kell vetnünk a kérdést, hogy idejekorán megtették-e a felelős tényezők a kellő intézkedéseket a szénhiány elhárítására. Tudvalevő dolog volt.

Amíg a téli időszakon túl nem jutunk, számítani lehet forgalmi zavarokra. Erre az időre megfelelő taglalással kellett volna rendelkeznie a városnak.

Tekintettel arra, hogy az elmúlt napokban azt a felvilágosítást adták, hogy a város kellő mennyiségű szénrel rendelkezik és áramkorlátozások sem váltak szükségessé, a város közönsége abban a megnagyobbított tudatban volt, hogy többé áramkorlátozásra nem kerül sor. Annál inkább meglepte ez a váratlan hely-

zet, amely nem csupán az esti teljes sötétséget, hanem azt is jelentti, hogy

munkások ezrei maradnak kéregető nélkül az üzemek környékén a szénhiány miatt.

Egyedül a debreceni klinika szénhelyzete kielégítő, amely a keddi nap folyamán hat vagon szenet kapott Vas Zoltán államtitkár rendkívüli kiutalása alapján. A „Néplap” akciója ismét egy sikert könyvelhet el. Míg a hétfőn reggel még azt jelentette az üzemi bizottság elnöke, hogy katasztrófális a klinikán a helyzet, a keddi nap folyamán már rendkívüli szállítmányként futott be az egyetlen és a sokszáz beleg számára életet jelentő szállítmány.

A Gazdasági Főtanács elvben elfogadta a vagyon- és jövedelemtöbbletadót

A Gazdasági Főtanács keddi délelőtti ülését tartotta.

Letárgyalta és elvben elfogadta ezután a minisztertanács a pénzügyminiszternek

a vagyonadóra és a jövedelemtöbbletadóra

vonatkozó javaslatát. Tárgyalta ezután a textilgyárak részére külföldön felajánlott tízmillió dollár értékű anyagkölcsön értékét, amelynek keretében pamutot és orsógépeket adnának.

A központi fűtő és melegvízszolgáltatás berendezések kezeléséért a házfelügyelőknek, segédházfelügyelőknek járó díjazást akként ábrapították meg, hogy ezentúl a bár bizonyos százaléknak fizetése helyett az említett berendezéseket igénybevevő háziak minden olyan napra, amelyen a berendezések üzemben voltak, a lakószobánként és naponként 20 fillér kezelési díjat tartoznak fizetni havonta utólag a következő hónap elsejére. Az erről szóló rendelettervezet a minisztertanács pénteki ülése elé kerül és február első napján lép hatályba.

Lapértékelések szerint a vagyonadóra kiadandó rendelet

a magyar állampolgárokat és a legalább egy évig egyfolytában itt tartózkodó külföldi állampolgárokat és a külföldön lakó magyar állampolgárokat is

a magyar állam területén lévő minden adóköteles vagyonuk után éppúgy, mint a részvénytársaságokat, a betéti, korlátolt felelősségű társaságokat, takarékpénztárakat vagyonadóra kötelezi.

A természetes jogi személyeknek a 20.000 forintot meghaladó vagyona adóköteles, míg a társulati adó a főeső vállalatok saját tőkéjük összegére való tekintet nélkül esnek

vagyonadó alá. A természetes személyeknél az adókulcs 0,5%-s lesz, az adóösszeg 100 ezer forintot meghaladja, az egymillió forintnál 1,25% és fokozatosan 3 százalékgig emelkedik. Ezt a legmagasabb százalékos 20 millió forintot elérő vagyon után kell fizetni.

A részvénytársaságok stb. vagyonadójának kulcsa 6 százaléktól 1 százalékgig terjed.

Adóköteles vagyonnak kell tekinteni az ingatlanokat, az üzleti tőkét, az ingó vagyont, a drágaságokat, ékszereket, műtárgyakat, kivéve az üzemi tőkének nem tekinthető bútorkat, ruházatokat, fegyvereket, könyveket és háziaszközöket.

A másik fontos rendelettervezet

a forrít-mérleggel kapcsolatos és részletes utasítást tartalmaz az egyes vagyonértékelési értékelésére vonatkozólag. A tervezet a részvénytársaságok minimumát 150 ezer forintban, az újonnan alakuló részvénytársaságokra nézve pedig 300 ezer forintban állapítja meg.

A harmadik rendelettervezet

a jövedelemtöbbletadót

befizetésére vonatkozik. Erre a jövedelemtöbbletadót tartozik fizetni az állampolgárságra való tekintet nélkül minden személy, kinek az ország területén lévő mező- és erdőgazdasági ingatlanból, házbirtokból, lökévagyonból, kereseti és jövedelemadó alá tartozó használatba foglalkozásból, tartásból

havi ezer forintot meghaladó tisztá jövedelme van.

Az adókulcs az illetménytöbblet-hez hasonlóan erősen progresszív lesz, végleges azonban még nincs megállapítva.

RAKOSI MATYÁS:

A Kommunista Párt együtt akar haladni a Kisgazdapárt demokratikus elemeivel

Rákosi Máttyás h. miniszterelnök hétfőn délután Diósgyőrön a Magyar Kommunista Párt országgyűlésén ismertette a belpolitikai helyzetet. A munkáspártok egységfrontjáról szólva hangoztatta, hogy

elméletben mindenki jól megérti, hogy az egységfrontra óriási szükség van,

de gyakorlati végrehajtása körül gyakran hibák vannak. A „Népszava” egyik cikkében azt állította, hogy az egységfrontot a Kommunista Pártban lévő Árpád-sávós nyilasok zavarják meg. Nem tudom, nálunk mennyi a volt Árpád-szavós nyilas — mondta —, de ha megnézik a többi pártot, kiderülne, hogy másuttal nagyobb ugyanannyi vagy még több akad. Ha nálunk ilyen elemek zavarják az egységfrontot, gondoskodunk róla, hogy elvegyük tőle a kedvüket. Testvérpártunk a Szociáldemokrata Párt kongresszusára elé nagy várakozással nézünk, mert meg vagyunk győződve, hogy ott végre a magánégsz komolyságában felmerül az egységfronti gyakorlati végrehajtásának kérdése. Amennyiben nem áll olyan jól a munkásegység kérdése, amint azt a munkásság és a demokrácia érdekei megkövetelik, annak

elsősorban a peyeristák az oka. Ezeknek dolgát végre rendezni kell. Ez nemcsak a Szociáldemokrata Párt ügye, a Kommunista Pártot is érdekli.

Ha a peyerita elemeknek ellátják a baját, akkor azonnal megjavul a két párt viszonya.

Az összeesküvéssel foglalkozva megállapította Rákosi Máttyás, hogy nagy hiba volna, ha az egész Kisgazdapártot reakciós összeesküvő társaságok néznék.

A Kisgazdapárt dolgozó paraszt-

részének zöme és a városi elemeknek egy része is rendszeres demokraták.

Az összeesküvés résztvevőinek felélnők kell nemcsak a törvény előtt, de politikailag is. Súnyosan hibáztak a Kisgazdapárt egyes vezetői is, akik tudatosan, vagy tudatlanul eszközöltek oda magukat az összeesküvésnek és ezért ennek minden következményét viselniük kell. A magyar demokrácia érdekei kívánják, hogy

alapos munkát végezzünk és aki politikailag, vagy egyébként büncselekményt követett el, az vonja le annak következményét. Ennek megállapítása után megismételte Rákosi Máttyás:

A Kisgazdapárt demokratikus elemeivel változatlanul együtt akarunk és fogunk is haladni.

A kommunisáknak arra kell törekedniük, hogy segítsenek a dolgozó parasztságnak megtalálni a népi demokráciához vezető utat.

Szovjet javaslat a német békéről

A külügyminiszterhelyettesek értekezletén a szovjet küldöttség a német béke előkészítésére javaslatot nyújtott be, amely szerint a szerződést először a négy nagyhatalomnak kell előkészíteni s ezután a külügyminiszterek tanácsának kell meghallgatni a szövetségesek álláspontját. Mihelyt megalakul Németország központi kormánya, a külügyminiszterek tanácsa a 32 érdekelt állam képviselőivel vitatná meg a békeszerződést. Ekkor nyílnék alkalma a német kormánynak nézetét kifejtésére s ezután állapítanak meg a nagyhatalmak a békeszerződés végleges szövegét.

Anglia ellen tüntetett

az egyiptomi képviselőház

Az egyiptomi képviselőház hétfői ülése, amelyen Nukrasi pasa miniszterelnök Faruk király jelenlétében bejelentette az angol-egyiptomi tárgyalások végleges

megszakadását, rendkívül szenvedélyes hangulatban folyt le. A miniszterelnök nyilatkozata során a képviselők többször viharosan tüntettek Nagybritannia ellen.

Folyik a szlovákiai magyarok széttelepítése

A szlovák hatóságok január 26-án 20 fokok hidegben és heves szélben a Csallóközben folytatták a szlovákiai magyarság széttelepítését. Csécsénypatonyból 17, Benkepatonyból 46, Lőgrapatonyból 64, Diósfőrgapatonyból 102 és Bőrgölypatonyból 27 családot vittek

el. Benkepatonyból elhurcolták Hervay Titusz 70 holdas 62 éves gazdát és Nagy Dezsőt, akinek birtokát jogtalanul elkobozták, majd visszaadták. Egy szlovák telepes bosszúból hurcoltatta el. A község tanitóját a széttelepítés idejére háziőrizetbe vették.

Debrecen nagyszabású ünnepségen üli meg a harmadik köztársaság évfordulóját

Február 2-án rendezte Debrecen város a köztársaság évfordulójának ünnepét. Kedden délelőttre Szabó Kálmán polgármester értekezletet hívott össze a városházán, a politikai pártok bevonásával s véglegesen döntöttek a vasárnapi programról.

Vasárnap délelőtt 11 órakor nagyszabású ünnepség lesz az Arany Birkában, de már előtte fél 10-kor Debrecen dolgozói összegyűlnek az állomás előtti téren és hatalmas felvonulással emelik a nap jelentőségét. A város vezetősége négy helyen tesz le koszorút. A Nagyállomásnál Szendrey Sándor alpolgármester, a Kossuth-utcai emlékműnél Végő Dezső alpolgármester, az Alföldi-palota előtt Szabó Kálmán polgármester és végül a Kossuth-szobor előtt Öry István főispán.

Az Arany Birkában megtartandó ünnepség műsora méltó harmadik magyar köztársaság debreceni évfordulójához. A Himnusz hangjai után a debreceni honvédezenekar a „Hunyadi László” nyitányát játssza, utána Petőfi Sándor „Respublica” című versét szavalják. Juhász Géza dr. tart ünnepi beszédet, majd Bacskányi János versét adják elő és Kodály „Háry

János”-intermezzóját. Petőfi Sándor „Itt a nyílám, hova löjtem” című forradalmi versét szavalják és végül a Nemzeti Parasztpárt kórusa népdalokkal fejezi be a művészi ünnepséget.

A köztársaság emlékünnepének napján kezdődnek meg a magyar művészhetek is. Vasárnap reggel nyílik a Déri-Múzeumban a debreceni képzőművészek kiállítása, este-nyolc órakor pedig diszhangverseny lesz a Birkában, amelyet Molnár Erik néppöjtői miniszter ünnepi beszéde vezet be. A hangverseny után, amelyen a leghíresebb budapesti művészek fognak közreműködni, reggelig tartó ballal ünnepel a résztvevő közönség.

Hétfőn délelőtt díszes keretek között leplezik le a Pénzügyi-palota oldalfalán elhelyezendő emléktáblát az ideiglenes nemzeti kormány emlékére. A leleplezésnél Molnár Erik néppöjtői miniszter, Rácó Jenő pénzügyminiszter és Szabó Kálmán polgármester tartanak ünnepi beszédet.

A kétnapos ünnepség iránt igen nagy az érdeklődés és bizonyos, hogy a kettős ünnep emlékeztető fogja tenni Debrecen számára ezt a napot.

Viharos tárgyalás után egy évre l'elték a munkaszolgálatos parancsnokot

Tegnap délelőtt tovább folytatódtott Zsótér László volt munkaszolgálatos századparancsnok hetifőn megkezdett népbírósági tárgyalása.

Kihallgatja a bíróság dr. Bóros Endre volt munkaszolgálatos orvost, aki vallomása során tagadta, hogy Zsótér kegyetlenül, vagy hatalisan bánt volna a munkaszolgálatosokkal. Mikor ő végezte az orvosi vizsgálatot, igyekezett mindig lelkiismeretesen eljárni.

Dr. Boros Vida polgári orvos — aki a munkásszárad állomáshelyén, mint polgári orvos működött és a munkásszárad legényeire több hónapig az ő körzetébe volt beosztva — szintén Zsótér mellett tett tanúvallomást.

Gyűlölet László volt karpaszományos szakaszvezető, számvívó tanúhallgatása közben kitört a zsűfőlély megfőt terem hallgatói sága között a vihar. Az egyik közbeszólót — aki felháborodva

jegyezte meg, hogy a védőügyvéd a tanúknak valóságát szájába adja a mentővallomást — a tanácselnök ki akarta vezetetni a rendőrrrel. A hallgatóság két pártra oszlott és hangos tetszés, illetve nemtetszésnyilvánítással fogadta az elnök intézkedését, aki végül is a rend fenntartása érdekében rendőri karhatalommal ültette ki a tárgyalótermet.

Most a folyosókon indult meg a veszekedés, olyan hangosan, mint ha legalább is bicskázás lenne. Azonban egyetlen pofon sem történt egyik részről sem a egy jó negyedóra, mulva az elnök a kedélyek csillapultával ismét megnyitotta az ülést.

Délután még több tanút hallgattott ki a bíróság.

Gyertyafény mellett hirdetett ítéletet a népbíróság, amely szerint a vádlottat egyévi börtönre és ötövi hivatalvesztésre ítélte.

Minden szombaton művészeti műsor van az Ujságírók Clubjában

A hétfőtől naptól kezdve egész nap nyitva van az Ujságírók Clubja a tagok számára. A club vezetősége mindent elkövet, hogy a tagok kulturális igényeit is kielégítse. Minden szombaton este tagösszejövetelt tart a club, melynek műsorán művészeti számok szerepelnek.

A felvételhez szükséges belépési nyilatkozatokat a club Kossuth-utca 22. szám alatti helyiségeiben lehet kapni. A tagfelvételtől a legközelebbi választmányi ülés dönt.

Felmentések a népbíróság ötös tanácsánál

A debreceni népbíróság öttagú különválasztása a keddi napon két ügyet tárgyalt és mind a két ügyben felmentő ítéletet hozott.

Nagy Béla Andrásy-út 47. szám alatti 57 éves nyugalmazott irodatiszt mult év október 9-én teljesen beszámíthatatlan, részeg állapotban a kommunizmust szidalmazta és a demokrácia ellen izgatott. Ezt a lázítást a rendőrség követte el. ahová a Piac-utca 19. számú ház előtti lámpavas aljáról összeszedve, rendőrök vették be. A főtárgyaláson beszámíthatatlanságával védekezett és ezt megerősítette a tanúk vallomása is. Felmentették.

Varga József hosszúpályi földműves volt a másik tárgyalás vádlottja, aki augusztus 14-én a házhelyzettség közben tett kommunistaellenes megjegyzéseket. Szidalmazta az államvezetést és beszámíthatatlanul több vezető politikusról. Bizonyított hiányában a népbírósági különválasztás öt is felmentette.

MNDSZ

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége műkaperési szervezete vasárnap délután teadélután rendezett. A teadélután igen jól sikerült, résztvett a közég vezetősége is és a közönség a legkitűnőbb hangulatban együtt maradt a késő esti órákig. A bevételek az MNDSZ jószággyűlésére fordítják.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerda: FEKETE PÉTER. Bódy Béla vendégjátéka. Csütörtök: FEKETE PÉTER. Bódy Béla vendégjátéka. Péntek délután: Melyi, a tuffangos cukrászinas. Este: A Vig ázvegy. C. bérlet.

Szombat délután: Új Isten Thébában. Filéres előadás. Este: Sybill. B. bérlet.

Vasárnap délután: Eladó feleség. Este: Eladó feleség.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

Csütörtök: Kisértek. Bárléti est. Szombat: A névtelen hajó. Vasárnap: A névtelen hajó.

MEGTARTJAK BORDY BELLA VENDEGJÁTÉKÁT

A Csokonai-színház szerdára és csütörtökre hirdeti Bódy Bellának az Állami Operaház primaballerinájának a vendégjátékát. Bódy Bella tudvalegven szimpadon és filmen is jelentős sikereket ért el a debreceni vendégjátéka iránt annál nagyobb az érdek öde, mert ma is indult el pályáján. A vendégjátékot megfartják, mert a Csokonai-színházunk viláslótták ezekre az estékere a bizáonyáramot.

APOLLO MOZI

Kéi magyarul beszélő film:

Népek ítélőszéke

A nürabergi perrel készült est felvételek.

Az ifjúság ünnepe

Magyarul beszélő s-ines orosz sportfilm.

Előadások kiznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is

Huszonegy klinikai munkás műszaki statusba kerülit

Tegnap este bencőséges ünnepre gyűltek össze a klinika dolgozói. Vasára kerestében ünnepelelték azokat a 21—25 évi szolgálattal rendelkező szakmunkásokat, akiket a kultuszminiszter műszaki segéd-tisztekké, szakaltisztekké és altisztekké léptetett elő. Egyéves huro eredményét zárta le az ünnepség, amely sok derék munkásembért állított az öket megillető posztra. A kinevezettek a következők:

Műszaki segéd-tisztek: Csob István, Juhász Sándor, Hangyási Ferenc, Bíró Albert, Széll László, Cselzár Sándor, Szabó Lajos, Védrencz János, Bíró Sándor, Gebei Ferenc, Bősziroményi Gábor. Szakaltisztek: Igna György, Dávid Sándor, Nagy János, Nagy Lajos, Varga István. Altisztek: Nagy Ferenc, Horváth Sándor, Arany István, Horváth Gábor és Burai Ferenc.

Lelőttek egy gépkocsivezelőt

Hétfőre virradóra ismeretlen tetesek leelőttek Varga István gépkocsivezelőt és két taxiját elrabolták. Az autórablást négy férfi követte el. A nyugati pályaudvarnál álló taxiba beszálltak és Újpest felé vitették magukat, majd a

Hun-utca és a Lehel-utca sarkán leelőttek Varga István és kilökték a kocsiból, aztán tovább robogtak. Varga István egy ismeretlen férfi találta meg később eszméletlen állapotban és kórházba szállíttatta.

A Magyar Kommunista Párt Hadifogoly Irodája Arany János-útcá 1/b. szám alól Vörös Hadsereg-útra (Piac-utca) 28. sz. II. emeletre költözött

Megalakult a Munkás Dalosszövetség tiszántúli kerülete

Vasárnap délután tartotta a Munkás Dalosszövetség tiszántúli kerületi alakuló gyűlést a Mémosz nagytérben.

Balogh József, az előkészítő bizottság elnökének megnyitójában Kálmán polgármester köszöntötte a M. Dalosszövetség központi küldötteit, Szentgyörgyi Árpádot és Poszhill Józsefet, valamint a saakszervezet és a pártok képviselőit. Gombos Ferenc számolt be az előkészítés munkájáról, majd Szentgyörgyi az országos központ határozatait ismertette. A Dalosszövetség legfelsőbb fóruma a Szakszervezeti Tanács, azonban a munkádalosok mindkét munkapárt és a Nemzeti Parasztpárt műsorában is szerepelhetnek. Hangzottatta, hogy végre Bartók Kodály és a többi nagy magyar szerző műveit adják elő a dalárdák. Máróiusban dalosközöny jelenik meg, mely az egész ország dalosait összeköti. Pünkösdkor Orosházaon lesz nagyszabású dalosverseny melyet a szegedi kerület rendez és hivatalos tiszteletdíj a dalgyűlekek számára a félárú vonatkezelővezetőt is. Kiemelte azt az óriási változást, melyet a multhoz képest a munkádalosok élvezhetnek. Valamikor a dalosjelvény is elég volt arra, hogy a rendőrség

belsőjük kössön, ma pedig polgármester is van soraik között.

Ezután az új vezetőség megválasztására került a sor, melynek során a következőket választották meg: Elnök: Szabó Kálmán polgármester, ú. v. elnök: Balogh József, alelnök: Barabás József, Major Andras (Nyiregyháza), Jékel Pál, Gombóczi Lajos, Kővecz Imre, főtitkár: Gombos Ferenc titkár: Engi László, jegyző: Szabó Gyula, Ráthonyi József, pénztáros: Ráthonyi Sándor, Könyv József, ellenőr: Gulyás Lajos, Szakdi József, számvizsgálók: Rozsa Lajos, Krizsik Imre, Gyulai Gábor, dalgazda: Csáki József, Nagy István. Választmány: Főosztály: Antal, Rácz Gyula, Dobos József, Védrencz János, Tompa József, Erdei Katóka, Kerekes Katóka, Nagy József, Murár Pál Nyiregyháza, Gellert László, Jenői Sándor, póttagok: Komáromi József, Komáromi László, Komáromi Sándor, karnagy: Szilágyi Gyula, Zöld Géza és Szikla Ede.

A Munkásdalosszövetség nevében Poszhill József alelnök köszönte az új vezetőséget és kívánt eredményes munkát kívánóshoz, az újonnan megválasztottak nevében pedig Szabó Kálmán polgármester mondott köszönetet a bizalomért.

Kélszer adta el a lovát

Silyei István nagykorú lakos a keddi vásáron adta a lovát 1500 forintért Orosz Mihály mihálylakosnak. Az üzlet megkötése után Silyei megkérte a lovát új gazdáját, hogy adja kölcsön a lovát egy nyiregyházi útra. Mivel régebből ismerték egymást, Orosz Mihály beleegyezett a dologba. Silyei el is indult Nyiregyháza, útközben azonban megállt egy vendéglő előtt, ahol jött a piros, hol a piros elnevezésű jétkéba elegyedt. Nagy összeget vesztett ezért nem ment el Nyiregyháza, hanem Téglás felé fordította a lovat s ott újra el akarta adni. Szerecsétlenségére azonban Orosz Mihály is Téglásra jött, s rájött a csalásra. Feljelentette Silyeit, akik letartóztatottak. Csulás és tiltó szerecséjsétek miatt jödel elneve eljárás.

Csokonai-színház

Január 29-án, szerdán fél 7-kor

Fekete Péter

BORDY BELLA felléptével.

Bérletzínlet.

Kamaraszínház

30-án, csütörtökön fél 7 órakor

Kisértek

Bárléti est

Bárléti est

A katonai behívások elhírlasztása

Az eddigi behívások során tapasztalható volt, hogy a behívásra kerülő 1924. évfolyambeli besorozottak közül az arra igényjogosultak kedvezmény, szolgálathalasztás, vagy mentesítés érdekében nem behívásuk előtt terjesztették elő kérelmüket. Ezért az illetékes hatóságok és parancsnokokok utasítást kaptak, hogy az 1924. évfolyambeli besorozottak ügyében február 20. után előterjesz-

tendő ilyen kérelmeket érdemi elbírálás nélkül utasítsanak vissza. Legkésőbb február 20-ig, tehát minden eddigi besorozott 1924. évfolyambeli, illetve jogosult hozzá tartozója, alkalmazója, munkáltatója érvényesítő esetleges kedvezményi szolgálathalasztási, vagy mentesítési igényét, mert február 20. után ilyen irányú kérelmet nem vesznek érdemi tárgyalás alá.

KÜZELLÁTÁS

Kenyérjegybevitás. Ertesztí a közlemezési ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatóságai élelmiszertjegy 1—4. sz. kenyér-szelvényét február hó 1—7. napjáig érvényesek, amelyekre szelvényenként 40 (negyven) deka kenyér vásárolható. A tósti munkás pótljegy február hó 1—8. napjaira szóló szelvényeire szelvényenként 20 (húsz) deka, a nehéz tósti munkás és terhes és szoptató anyák részére kiadott pótljegy szelvényeire szelvényenként 40 (negyven) deka kenyér vásárolható.

Finom- és kevertliszt kiosztása. Ertesztí a közlemezési ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatóságai élelmiszertjegy 2. számú liszt-szelvényére 20 (húsz) deka finomlisztet és 20 (húsz) deka kevertlisztet szerezhetnek be a fűszerkiskereskedésnél, a finomlisztet 140 forintos, a kevertlisztet — 82 filléres kg-kénti egységáron.

Búzaárakiosztása. Ertesztí a közlemezési ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a csacsemők részére kiadott állami liszt-pótljegy II. bét szelvényére 40 (negyven) deka búzaár szerezhető be 140 forintos kg-kénti egységáron a következő helyeken: Hangya I. Rósa-utca, Hangya III. Piac-utca, Általános Fogyasztási Szövetkezet, Csapó-utca 38., Közéleti Szövetkezet Hatvan-utca 11.

Tengerliszt kiosztása. Ertesztí a közlemezési ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatóságai élelmiszertjegy 15. számú szelvényére 40 (negyven) deka, nehéz tósti munkás, valamint terhes és szoptató anyák részére kiadott pótljegy január 29.—30-as szelvényére 30 (harminc) deka tósti munkások részére kiadott pótljegy január hó 29.—30. ára szóló szelvényére 15 (tizenöt) deka tengerliszt szerezhető be a fűszerkiskereskedésnél kg-ként — 32 filléres egységáron. Felhívja az ügyosztály a pékek figyelmét arra, hogy a fenti szelvényekre kenyert készíthatnak nem szabad s ezen szelvények az elszárolásnál figyelembe nem vétnének.

Kevertliszt, finomliszt és finomliszt beszámolás. Felhívja a közlemezési

ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy a fenti liszt-fajták jegyivel e hó 29-én, szerdán és 30-án, csütörtökön feltétlen számoljanak el.

Olajkiosztás. Ertesztí a zsirjegyvel ellátott lakosságát, hogy a zsirjegy 8-as számú szelvényére 20 dkg. olajat szolgálatnak ki a húsliparosok a hivatalos arán február 15-ig. Felhívja a közlemezési ügyosztály a nyitárustási fizettel rendelkező húsliparosokat, hogy a 8-as zsirjegyre kiszolgáltató olaj utalványát átvétele végett január 29-én reggel 8—1-ig a közlemezési ügyosztálynál (Piac-utca 28.) jelenjenek meg. Olajat a Burgundia-utcai Ipariskolában a városi raktárban vehetik át, megfőtő edényekről mindenki gondoskodjon.

Méhes tósti munkások pótljegy. Felhívja a közlemezési ügyosztály az érdekelteket (üzemek vezetői) figyelmét, hogy a nehéz tósti munkás pótkenyérjegyüket a jogosultak részére február hó 8-ig vegyék át, mert a lejárt kenyérjegyek szelvényeit a közlemezési ügyosztály február hó 4. évtől le fogja vágni.

VISSZÉLT A BIZALOMMAL

— TÖRVÉNY ELÉ KERÜL

K. Szabó Mihály né hajdúcsörzöményi kocsmárosnak január 15-én délután fontos ügylen el kellett hazuról távoznia. Mielőtt elhagyta volna lakását, a gyermekeire való felügyelettel megbízta a kocsmába lejáratos egyik szomszédját, Kovács Zsuzsannát.

Kovács Zsuzsanna érthetetlen módon arra használta fel a gazda távollétét, hogy kiemelt a szekrényből egy körülbelül 1000 forintot érő tollkabátot és megpecsét vele.

Tekintve, hogy csak ő tartózkodott a lakásban, mi sem természetesebb, minthogy K. Szabó Mihály né rítón rendőrkézre juttatta a megmondatlan tolvajt, aki visszaadta a kocsmárosné bizalmává, meg akarta azt károsítani.

Tegnap kísérték be a debreceni államügyészségre, ahol kihallgatásán után dr. Asztalos Sándor ügyész előzetes letartóztatási indítványt tett ellene.

Meteor-film-színház
szerdán és csütörtökön
Sonja Hennie csodálatos szépségű
amerikai zenés vígjátéka:
Téli szerenád
Előadások: fél 5, fél 7 órakor

Vigszínház-mozi
A legnagyobb amerikai filmoperett:
Pajkos hercegnő
Fő szerepekben:
Jeanette Mc Donald—Neison Eddy
Előadások: 3¹²—5—6¹² órakor

Nem

Hosszú hó vonása után délben tiszt VaOSZ debreceni tiszt alkalmazotta számban helyiségekben ceni VaOSZ ges vezetőléles azonban listában hivatalos Szociáldemozetgyűlési VaOSZ ors Debrecenbe, megegyezve A botrányot szavazást szintűnek listában összea ményébe azt megpett szervezetű és munkásoknak áhöz, óta húzódo nyét végre érvényesnek

A közzé nyitotta meg készítését elnöké és VaOSZ-hoz tási vállalat tisztasági ts. Bejelent nap előtt e eddigi vezet megadta és tudomásul nek Vegh lyestest váriden jeme gyűlés re ahol együtt és tisztvis egyetértésh

Az általa beszéd ut VaOSZ ors azokat az közalkalmaz ten kerez Rámutatott és arra a s a saakszer káspártok után ötven lemmel ezt oly fontos

Molnár megyei tit lasztás tea bejelentett tekintettel vezet áltatával szem tak be. N lette a n pán lelkiis lassák m akik felé

Ezután került a s lentette, Szociáldem ba — az mértékben kétségesség ben, hogy végighall lyet a Makranczi az állandó mellett ök kiküldött. los listája

Szamai az ellenk tásra, főt azzal az ség nem megtartás megrende vénytelen A közzgyű élénken t a szavaz A főtitkár gú, azzal választást aki vele

Nem sikerült megbontani a munkáspárti egységet a debreceni VAOSZ-választáson

Hosszú hónapok áldatlan hazugságai után tartotta meg kedden délelőtt a debreceni VAOSZ választást. A városi tisztviselők, városi üzemek alkalmazottai majdnem teljes számban jelentek meg a MEMOSZ helyiségében, hogy végre a debreceni VAOSZ csoport élére végleges vezetőség kerüljön. A közgyűlés azonban majdnem botrányba fulladt, miután az egyik párt felosztója párttagitást akart kifejezni.

Súlyosbította a helyzetet, hogy a pártközi értekezleten elfogadott hivatalos jelölési listán szemben a Szociáldemokrata Párt egyik nemzeti jelöltje, aki, mint a VAOSZ országos főtitkára jött Debrecenbe, a Kiszegapárttal megegyezve ellenlistát állított.

A botrányos jeleneteket ellenére a választást megejtették, bár valószínűleg az ellenlistát a választás eredményébe nem történik bele és az megpártatlanok. A debreceni szervezett dolgozók, tisztviselők és munkások egyaránt ragaszkodnak ahhoz, hogy a tavaly tavasz óta húzódozó választások eredményét végre az országos központ is érvényesnek ismerje el.

A közgyűlést két óra tájban nyitotta meg Bedő Lajos, az előkészítéssel megbízott bizottság elnöke és bejelentette, hogy a VAOSZ-hoz csatlakozott a városi vállalkozási, köztemetői és a közüzemi alkalmazottak csoportja is. Bejelentette, hogy a néhány nap előtt megtartott közgyűlés az addigi vezetőségnek a felmentést megadta és a pénztári elszámolást tudomásul vette. Ezután korelnököknek Végé Dező polgármesterhelyettes választották meg, aki röviden ismertette a tisztújító közgyűlés rendkívüli jelentőségét, ahol együtt avaznak munkások és tisztviselők a legteljesebb egységben.

Az általános tetszéssel fogadott beszéd után Szamosi Lajos, a VAOSZ országos főtitkára vázolta azokat az eredményeket, amiket a közalkalmazottak a szakszervezetben keresztül eddig kiharcoltak. Rámutatott a további feladatokra és arra a szükségességre, hogy a szakszervezet vezetését a munkáspártok kezébe kell letenni, miután ötven éve végzik szakértelmével ezt a dolgot számunkra oly fontos feladatot.

Molnár József, a szakszervezet megyei titkára ismertette a választás technikai lebonyolítását és bejelentette, hogy két lista indul, tekintettel arra, hogy a szakszervezet által ajánlott hivatalos listával szemben ellenlistát nyújtottak be. Nyomatékosan figyelmeztette a megjelenteket, hogy csupán lelkiismeretükre hallgatva válasszák meg azt a vezetőséget, akik fel bíznak irányul.

Ezután Katona felszólalására került a sor, aki — miután bejelentette, hogy az ellenlistát a Szociáldemokrata Párt nyújtotta be — az ellenszenv oly nagy mértékben nyilvánult meg a munkáspárti egység megbontásával szemben, hogy beszédét nem akarták végighallgatni. Kénytelen volt helyt a jelölőbizottság tagjának, Makranczi Lászlónak átadni, aki az állandó munkásegység tisztségét mellett olvasta fel a pártok által kiküldött jelölő bizottság hivatalos listáját.

Szamosi Lajos látva azt, hogy az ellenlistának nincs esélye befutásra, főtitkári hatalmával fogva azaz az indokkal, hogy a helyiség nem alkalmas a választás megtartására s azt a Bizottság kell megrendezni — a közgyűlést érvénytelennek akarta nyilvánítani. A közgyűlés résztvevői ez ellen élénken tiltakoztak és követelték a szavazás azonnali megtartását. A főtitkár különböző érvekkel végül azaz a felszólítással akarta a választást megakadályozni, hogy aki vele szemben, az vonuljon ki

a közgyűlési teremből. Ezt a felosztást csak egy egész kis töredék hajtott végre, míg a nagy többség, a szociáldemokratákat is beleértve, megalakította a szavazatszéd bizottságokat és a szabályos választást megtartotta.

A hivatalos lista jelöltjei: elnök Sass Sándor, ügyvezető elnök Bedő Lajos, alelnökök Weisz Gyula, Szombathelyi Gyula, titkárok Nagy Endre, dr. Lakatos Károlyné, főpénztáros Matkó Lajos, ellenőrök Ókrós István, Kárpáti Tibor, dr. Cics Ervin, Kondor Imre, jegyzők Nagy Ferenc, Kovács Sarolta, Baumgartner Zoltán, könyvtárosok Hencsi Sándor, Szabó Géza. Választmányi tagok: Böszörményi Géza, Szilágyi István, Posta János, Molnár Ferenc, Tóth Endre, Juhász László, Tóth János, Kántor László, Nagy Kálmán, Vojt István, Tündik Ferenc, Biró Béla, Mohácsi József, Erdélyi Pál, Kapusi Imre, Kocsis András, Makranczi László, Juhász Ferenc. Választmányi póttagok: Diószegi Ilona, Andriko Imre, Bagi Erzsébet, Szabó Gábor, Veszprémi Gyuláné, Sebestény Ákos, Kovács Jolán, Fehér Ilona, Kun Lajos.

A választások összehasonlító eredménye a hivatalos listának hozott abszolút többséget. Ezért lezavart a jelenlévők 80-85 százaléka, 632 szavazatot adtak le. Ebből 603 a hivatalos listára, 63 az ellenlistára esett. Ervénytelennek nyilvánították 16 szavazatot.

A választás eredménye élénken igazolja, hogy milyen veszélyes útra tévednek a Szociáldemokrata Párt egyes vezetői, amikor szövetkezéseket a Kiszegapártban keresik. Az ellenlistát nem szerepelt a Nemzeti Parasztpárt jelöltje, akinek személyében előzőleg a pártközi bizottság megegyezett. Meggyőződésünk — és ezt a választók nagy száma is igazolja, hogy a Szociáldemokrata Párt túlnyomó többsége nem értett egyet vezetőivel. Különösen súlyosan esik ez a latba most, amikor a munkásság erejét az öszezsekkülvök elleni harcra kell összpontosítani. Az egységontók ezután is meg fogják kapni a munkásságtól azt a méltó választ, amelyet megérdemlnek. Budapesten a Sportcsarnokban a szakszervezeti összefogás már nyilatkozott Peyerékkel szemben. Debrecenben most kapták meg a választ.

Még mindig nem tudják, ki a hadházi gyilkosság áldozata

Vasárnap jelentettük már, hogy a Hajdúhadház és Hajdúnánás közötti országúton, Hadháziól alig két kilométernyire 25 év körű fiatalembert találtak színtelenül. A sérülteket beszámolták a Debreceni Kórházra, ahol azonban megbalt, anélkül, hogy személtre lért volna. A jelek arra vallanak, hogy rablógyilkosság történt.

A nyomozás eddig még nem vezetett eredményre, sőt az áldozat kitérésének kiderítésére irányuló kutatások is eredménytelenek maradtak. Az áldozat 178 cm. ma-

ss, szemé szürkésbarna, fogai epék, arca vastag, fülei széllesek, haja fekete és barna, szemöldöke fekete. Kék alapon fehér csíkos ing, rövid fehér alsónadrág, szürke pullover, katonazubbony s barna rövid fej tőkabát barna prémmel volt rajta. Lában használt bakancs, fejébe csizmaszár. Aki a személyleírás alapján úgy véli, hogy ismeri az áldozatot, jelentkezzen a rendőrségen, Kossuth-utca 20. I. emelet 55. számú szobában.

Árdrágitásnál nincs tévedés

Tegnap tárgyalta a törvényszék dr. Szűcs uzoragyesbíró Szabó László Széchenyi-úti kereskedőség árdrágitási ügyét. Szabó január 15-én egyik vevőjének egy rúd borotvaszáppant a 2.20 forintos ár helyett 3.80 forintért szolgált ki.

A tegnapi tárgyaláson „tévedés”-re hivatkozott, azonban az egyesbíró — ugyanolyan helyesen — nem fogadta el mentesülést az ilyen tévedést és az árdrágitót egyhónapi fogházra ítélte. Dr. Kristófi államügyész enyhébbítésért fellebbezett.

Nyiregyházán is eredményes munkát végzett az országos árfelügyeleti repülőbizottság

Az országos árfelügyeleti repülőbizottság, amely decemberben Debrecenben végzett ellenőrző munkát, januárban a szomszédos Nyiregyházára látogatott el és meglehetősen sok szabálytalanságot leplezett le. A rendőrséggel karöltve éjjeli rajzokat is szerveztek, Nyiregyházáról az éjszaka sötétjében három irányba mentek az árellenőrző csoportok. Céljuk a feketén értékes és a sötétség leple alatt kufarkodó matmosok teleplezése volt. A Nyiregyháza, Rakamaz és Kisvárdra felvezető országutakat szállították meg és a lassan baktató szekeret igazoltatták. Majd minden szekéren akadt liszt, de a vizsgálat során az ürleai unushány másolata is előkerült a gazda székéből. A félrevezetésekhez hozzászokott árellenőrzők sok visszaélést lelepleztek, például az egyik szekéren 750 kiló lisztet fuvarozott a gazda, míg a tanúsítvány csak 50 kilóról szólt. Bűnt megállapították, valóságos büntözket alakult ki azáltal, hogy a molnár elkönnyvli a szabályszerű tanúsítványt, de ötször, hatszor többet éről annál.

Az elmúlt hónapban írtunk

arról, hogy az orosz szabadságos vonatokat használják fel a szolgálatot ellátó osztrák vasutasok, arra, hogy csempész munkájukat a zér, olaj és szalonna, meg liszt kivételét zavartalanul, ellenőrzés nélkül végezhesék. A nyiregyházi ellenőrzés során is hasonló esetre jöttek rá. Vakmerő módon a vonat, nyílt pályán állt meg és indította meg a csempészek számára jól jövedelmező feketepiacot. Ezáltal azonban rajtavesztettek és úgy az osztrák vasutasokat, mint a többi feketézót az ügyészségnek adták át.

Az országos árfelügyelet központi repülőbizottsága tehát valóban komoly munkát végez és mindenütt erőlyesebb munkára serkenti a helyi hatóságokat is, így végleg felszámolhatnak a még itt-ott fejt felűtő áruzsorával és árucsempészettel.

Adózás könyvelés:
könyvelési szakroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

A 15 dekás kenyérfejadagra jogosultaknak be kell mutatniok élelmiszerjegyeiket

A közellátásügyi minisztérium a kenyérfejadagot február hó 1-től újonnan megállapította.

Azok az ellátatlanok, akiknek az ország jelenlegi gazdasági helyzetében az átlagosnál kedvezőbb kereseti viszonyaik folytán jobb táplálkozásuk egyébként is biztosítva van, napi 15 dekás kenyérfejadagra jogosultak.

Ezek: Akik jövedelmük, keresetük alapján havonta 8, vagy több napi közmunkára, illetve ennek megfelelő váltásig kifizetésre kötelesek.

Akik családjában több önálló keresettel bíró családtag van és a család összes közmunkakötelezettsége havonta 10 napot elér.

Értékpapírkereskedők, bank- és pénzváltóüzletek tulajdonosai és vezetői, arany- és ezüstművesek és beváltók, ékszer-, szőrme-, szőnyeg-, divat-, kalap-, cipő-, bőr-, baromfi-, üveg- és műszaki cikk kereskedők, fuvarosok, építési vállalkozók, sütő-, hús-, cukrász- iparosok, fogtechnikusok.

Nagykereskedői iparigazolványjal rendelkezők.

Könyv- és lapkiadók, hirdető, utazási, fogadási, magányozó, tudakozó, géprő, sokszorosító, fordító, fuvarlevéi felülvizsgáló, ingatlanforgalmi irodák, kirakatrendező vállalatok tulajdonosai. Magániskolák, óvodák, géprő-, gyorsíró-, zene-, tánc, torna- stb. iskolák tulajdonosai.

Mutatványosok, cirkszosok stb. tulajdonosai és vezetői. Fényképezési vállalatok minősített tánc-, vagy műsorrendélyvel rendelkező üzemek és mozgófényképezemek tulajdonosai. Espresso tulajdonosok, korezmárosok, vendéglősök, kávé-

háztulajdonosok, kávémerők, borsó-, pálinkamerők és kereskedők. Kosmetikai szalonok, drogériák, illatszerekkereskedések tulajdonosai. Találkahelyek tulajdonosai és fenntartói és a kőnyök. Akinek vállalatában, üzletében — tsnoncon kívül — egyenlő több alkalmazottja van. Akik egyenlő több háztartási alkalmazottat tartanak. Ügyvédek, közjegyzők, híres könyvvizsgálók.

Akik állandó foglalkozást igazolni nem tudnak, kivéve az eltarítottakat, nyugdíjasokat és átmenetileg munkanélkülieket.

Ugyancsak napi 15 dekás fejadagra jogosultak azok is, akik 1945 január 1. óta közellátás elleni bűncselekmény, vagy kihágás, fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés, vagy árdragításért jogerősen elítéltek.

Pontiek családtagjai és háztartásukhoz tartozó egyéb személyek a háztartási alkalmazottakon kívül szintén 15 dekás fejadagra jogosultak.

Az itt fel nem soroltak fejadagja napi 20 dekás. Ezenkívül a testmunkások napi 10 dekás, a nehéz testmunkások, valamint a terhes és szoptató anyák napi 20 dekás fejadagra jogosultak.

A 15 dekás fejadagra jogosultak február és március havi élelmiszer- (kenyér) jegyeiket lakás szerint illetékes közellátásügyi irodákban legkésőbb február 1-ig a megfelelő mennyiségű szelvény bevonása végett bemutatni tartoznak. Akik később jelentkeznek, amellyel, hogy visszamenőleg lo lesz vágva jegyükből a megfelelő szelvény, meg büntetésnek is kiteszik magukat. Polgármester.

Elkészült a vádirat a gondatlanságukkal emberhalált okozó építésszek ellen

Részletesen beszámoltunk annak idején arról a gondatlanságból eredő tragikus szerencsétlenségről, melynek halálú áldozata Kón Mihály debreceni lakos volt. A Vörö Hadsereg-útja (Piac-utca) 26. szám alatti, éppen bontás alatt álló bombaszerű épület előtt ácsorgó emberre ráomlott a fal egy része és halálát okozta.

Tekintve, hogy a vizsgálat gondatlanság fennforgását állapította

meg — nem volt a személyközlekedésre veszélyes utcarészlet megfelelően elzárva — az államügyészség vádat emelt idősebb Fábrián József és fia, Bathyrány-utca 9. szám alatti építőmesterek, a ledőlő falú épület javítását végző felelős vállalkozók ellen.

A vádirat most készült el és hamarosan sor fog kerülni a tárgyalásra is.

1700 esetből mindössze egy konkrét panasz van az árellenőrök ellen

Kedden délelőtt a Kereskedő Társulat kistermében értekezlet ült össze. Az értekezletet a fűszerezés szakosztály átiratára a polgármester és a főispán részvételével a Kereskedő Társulat ügyvezető elnöke, Leitner Jenő hívta össze. Az értekezleten megjelentek a politikai pártok kiküldöttei és a gazdasági rendőrség vezetője, Heroldi alezredes is.

Leitner Jenő hangzottatta, hogy az elmúlt időkből a sajtó részéről összpontosított támadást intéztek a kereskedő társadalom ellen és most az árellenőrzéssel kapcsolatban az árellenőrök nem megfelelő módszerekkel élnek. Rámutatott arra, hogy az általánosítás helytelen és igazságtalan s a kereskedők szerves részei az ország dolgozó társadalmának.

Káldor Elza, az árellenőrző csoport vezetője kifejtette, hogy minden újonnan alakított szervben vannak hibák és hiányosságok, de ezeket, ha konkrétan jelentést tesznek róla, mindenkor ki fogják küszöbölni.

Szabó Kálmán polgármester és Öry István főispán egyaránt hangzottatta az árellenőrzés fontosságát és szükségességét.

Selyem Gábor a szakszervezetek részéről kijelentette, hogy a kereskedőknek elsősorban saját maguknak kell saját soraikat meg tisztítani.

Kövári László a Magyar Kommunista Párt részéről hangzottatta, hogy a munkásság követelte — jogosan — az árellenőrzést és annak meg is volt a megfelelő eredménye. Helytelen az a bedőlítés, mintha bárki is a vadítottak padjára akarta volna ültetni a kereskedőket.

Heroldi rendőrezredes, a gazdasági osztály vezetője sérelmezte, hogy idáig egyetlen kereskedő sem tett feljelentést az ellen, hogy melyik budapesti gyártól, vagy nagykereskedőtől kapott drágábban arat a megengedettnél.

Felszólalt még többen, majd a fűszerezésosztály vezetője egy konkrét esetben tett panaszt az árellenőrök magatartása ellen. A csoport vezetője bejelentette, hogy úgy ebben az esetben, mint más konkrét esetekben is megfelelő rendszabályokat alkalmaznak a hatáskörüket túllépő árellenőrökkel szemben.

Márkus László a Kommunista Párt részéről rámutatott arra, hogy ha az 1700 esetből felülvizsgált kereskedők részéről csupán egy konkrét panasz hangzott el, ez bizonyítja, hogy az árellenőrök jól dolgoztak és munkájukra a gazdasági rend megszilárdulása szempontjából feltétlenül szükség van.

HIREK

DOJCSLAS: Lényeges változás nem várható. Nappal olvadás, éjjel erősbb lehülés.

A kereskedelmi és iparkamara mellett alakított véleményező bizottság az új iparjogszabály kiadása iránti kérések tárgyalása céljából szerdán délután 3 órakor a szokatlan helyen ülést tart.

A zenekola hétfőn megismétli bál műsorát. Több oldalról megnyilvánult óhajra Debrecen város Zenekolája a 18-án tartott bál műsorát hétfőn, február 3-án este 7 órai kezdettel megismétli. Jegyigénylés a Zenekola titkári irodájában.

A Nagytéplom építésénél dolgozó: Bessenyi János Magoss György-tér 11. szám alatti lakos. Munka közben egy súlyos deszka féséssel kezére és jobb kézfejtét megsérteszta.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16).

Sorozatban betörések történtek a térrétudvari terményraktár Déli-sori helyiségébe. A rendőrség a helyi büntető csoportja megállapította, hogy a lopásokat két fiatalkori követte el. Ezek azonban megneveztek a dolgot a még idejében Romániába szöktek. Az orgazdákat sikerült Kismarján elfogni. Házkutatás során három mássa lucernamagot találtak náluk.

Bőrkesztyűk

KISS úridivat Alföldi palota

Takarítani kell a gyalogjárdákat. Felhívom a házu ajdonosok, illetőleg azok megbízottainak figyelmét arra, hogy a havazás és téli fagy következtében a gyalogjárda takarításának hiánya miatt több szerencsétlenség fordult elő. Ezért nyomatékosan felhívom a tulajdonosokat, hogy a gyalogjárdák rendszeres tisztántartásának kellő időben pontosan tegyenek eleget. Aki felhívásomnak eleget nem tesz, azok ellen a legszigorúbban fogok eljárni. H. polgármester.

A dolgozók övönképzőjébe a népközlési minisztérium állami katedrájának osztályán (V. Akadémia-u. 3.) lehet jelentkezni. Különösen munkás- és parasztleányok jelentkezését várják.

Fekvé betegek kedvezik a Ferenc József kesztyűvel, mert emésztésüket előnyösen szabályozza.

Méhetető cukor igénylése. A földművelésügyi minisztérium lehetővé tette, hogy a méhészek méhetető cukrot igényeljenek. A cukorutalványt február 1-ével bezárólag a Közelmezei Ügyosztálynál (Piac-utca 28. szám) írásban kell kérni. A kérésnek tartva mazsola kell a méhészek nevével, lakásával, méhesládok számát és helyét, valamint az igényelt cukor mennyiségét. Igényjogokról feltétlenül tegyenek bejelentést a városi szociális ügyosztálynál (Népház, Bocskai-tér) január hó 29-é és február hó 4-é között. A bejelentéshez szükséges nyomtatványok ugyancsak a szociális ügyosztálytól kaphatók.

Ismeretlen tettesek betörték Forró Sándor Haláp 137. szám alatti lakásnyájára. A kár 4000 forint.

Hirdetmény. A magyar belügyminiszter rendelkezése értelmében felhívja a városi tanács mindazon, a fegyverszüneti egyezmény folytán Erdélyből kivont, a belügyi tárca körébe tartozó szolgálatban álló, vagy nyugdíjas közalkalmazottakat, akiknek házi vagy személyes ingóságai Erdély területén visszamaradtak, hogy ezekről az ingóságokról feltétlenül tegyenek bejelentést a városi szociális ügyosztálynál (Népház, Bocskai-tér) január hó 29-é és február hó 4-é között. A bejelentéshez szükséges nyomtatványok ugyancsak a szociális ügyosztálytól kaphatók.



A patronázs vezetők ma délután 3 órakor ülést tartanak az Arany János-utca 1/b. alatti párhelyiségében. Pontos megjelenést körölnk.

Propagandisták és patronázscsoport vezetők részére ma délután 4 órakor igen fontos megbeszélést tartunk.

Felújítás szerkesztői részére csütörtökön délután 4 órakor megbeszélést tartunk a pártközpontban.

Felhívom az alant felsorolt év-társak figyelmét, hogy január 30-án, csütörtökön este 6 órakor az Arany János-utcai párhelyzban feltétlenül jelenjenek meg DVSC: Szatmári, Sass, Tarányi, Földi, Bódi, Tóth, Paotás, Sallárd, Orosz, Heilmann Darai, Némethy, Orosz, Sidlik, Balogh, Bocskai, Draskovits, Szilágyi, Kószter, Fehér, Laskay, Parti, Nagy, DKASE, Vadas Arpad, Hegedűs, Kelemen, Serfőző, Demény J. DMTE: Ménécs, Kovács, Vámos, Deményi M. Rendőrség-Garay, Fülöp, DEAC: Szigei, Nagy Imre, Donánygyár: B. Szabó, Bőrgyár: Kiss J. Játékvázlatok: Sárosi. Azonkívül a B. MADISZ-ban és a Postásban aktívan dolgozó kommuniszták. Kővári társaszerző.

SAKSZERVEZETI HIREK

Vasutas nyugdíjasok, akik a szakszervezet útján nyújtottak be igénylési lapjukat, az adomány átvételét végezték azonnal jelenkezzenek a Bocskai-téri Népházban. Főhivatali. A magyarországi építőmunkások debreceni csoportja értesíti tagjait, hogy február 2-ára hirdetett közgyűlést február 9-án, délután 9-kor tartja a központi kiküldöt, Kérjük a tagok pontos megjelenését. Je öös bizottság.

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. Magánalkalmazottak szakszervezetében szerdán délután 6 órakor angol nyelvtanfolyam indul. A jelenkeztek a jelzett időpontban feltétlenül jelenjenek meg. Magánalkalmazottak szakszervezete közli, hogy tagsági jogot csak azok a kártársak gyakorolhatják, akik tagdíjhatárlékban nincsenek.

Rádióműsor

Január 29. szombat. Budapest 1. 6.30. Falurádió, 6.45. Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Az Áttelépítési Kormánybizottság közleményei, 7.30 Hanglemek, 8.00 Előadás, 8.15 Hanglemek, 9.00 Hangszeresztől, 10.00 Hírek, 12.00 Hírek, 12.15 Jazz-együttes, 13.15 Előadás, 13.30 Ének zongorakísérettel, 14.00 Hírek, 14.10 Cigányzene, 15.00 Hevyszini közvetítés, 15.15 Rádióiskola, 15.55 Műsorismertetés, 16.00 Hanglemek, 16.15 Előadás, 16.30 A svéd zene, 17.00 Hírek, 17.10 Vöröskereszt közleményei, 18.00 Szalonzene, 18.30 Előadás, 18.50 Hangcme, 19.10 Szovjet költők antológiája, 19.30 Kamarakórus, 20.00 Hírek, 20.20 A közönség kérdései, 20.40 Ének zongorakísérettel, 21.00 Heli szemle, 21.25 Időszéri képek, 21.40 Orosz nyelvoktatás, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap?, 22.30 Táncczene, 23.00 Zenekari művek, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek francián, 0.20 Hírek angolul.

Megfogyott az országban Vámospercs és Nyirábrány között Rubus Mihály nyirábrányi lakos.

Dr. Horváth Irén fogszakorvos Vöröshadsereg-útja 45. szám alát (Híjtelbank) megnyitotta rendelőjét.

A „Sless, Adj, Segíts” országos akció javára rendezendő báljal egybekötött díszhangverseny február 2-án, vasárnap este 8 órakor lesz az Arany Bikában. Jegyértékel a Vöröskereszt irodájában, Hatvan-utca 6. szám) déle 6-2 óráig.

Halálozás. Lehoczky. Károly dohánygyári nyugdíjas folyó hó 24-én délután 3-ik órában elhunyt. Temetése folyó hó 29-én, szerdán délután 2 órakor a Köztemető II/B. számú ravatalozó terméktől.

SPORT

A Vasutasok közgyűlése elé

A DVSC tegnap délutánra hirdette meg szokásos évi közgyűlését. Az alapszabályok kimondják, hogy csak abban az esetben tartható meg a közgyűlés, ha a tagok kétharmada személyesen jelen van. Mivel jóval kevesebben voltak a meghirdetett időben a közgyűlés ezindokáig, ezért a közgyűlést a létszámra való tekintettel nélkül február 6-án tartják meg.

A DVSC vezetősége már elkészítette a hivatalos listát, melyen a vasutas vezetőségben csak a műhelyben, üzletvezetésben és a for-

galomnál szolgálatot teljesítők szerepelnek. De a leendő alapszabály-módosítás módját fog nyújtani arra, hogy az egyes szakosztályokban a város társadalmának egy része is dolgozhasson.

A DVSC egyévi szereplése függ a február 6-iki közgyűléstől. Bizonyos, hogy Szatmári Ferenc ügyvezető-elnök mellett lesznek olyan segítőtársak, akik úgy szakszerűsége, mint demokratikus magatartása szempontjából az ország egyik legnagyobb egyesületévé fejlesztik a DVSC-t.

Villanyáramkorlátozás miatt elmaradnak a pankrációs küzdelmek. Február 9-én FTC-DKASE ökölvívómérkőzés lesz Debrecenben. A tavasz folyamán a lekes kék-fehér vezetők több fővárosi csapatot akarnek lehozni Debrecenbe.

A DVSC tegnap délutáni edzése elmaradt. A legközelebbi holnap délután 2 órakor lesz, ahol már komoly kétkapuzás is lesz.

DKASE is megkezdte az edzést. A Kereskedő Társulat tornatermében megtartott első edzésen majdnem kivétel nélkül megjelent az első és második csapat. A játékosok jökevényen végeztek az edző által előírt gyakorlatokat, de néhány játékos a tréning után izomlazró panaszoktól.

Miklósi István, a DVSC fővárosi képviselője lett az Ökölvívó Szövetség kapitánya. Remény van rá így, hogy a tehetséges vidéki fiatalok is helyet kapnak a jövőben a válogatott csapatban. A közgyűlésen egyébként a debreceni kerület Barta, a DVSC kiváló edzője képviselte.

Az Ujpest 5:3 arányú győzelmet aratott Ankarában a török főváros katonai és orvosi utca ellen.

Makabi-MTK 2:2 (0:0). Előpalesztinai mérkőzését Te. Ávivban játszotta az MTK csapata. A döntetlen sokban menti az a körülmény, hogy a csapat 30 óras késéssel érkezett meg, a játékosok egy része tengeribetegségtől kimerülten játszott, s a mérkőzés 3. órával a megkezdés után kezdődött.

A Debrecen-Miskolc vívóversenyen kardban Debrecen 10:6-ra, tőrben Miskolc 9:7-re győzött.

Két debreceni is szerepel a félnehézsúlyú ökölvívók 1946. évi ranglistáján. Csordás (DKASE) a hetedik, Farkas (DVSC) pedig a kilencedik. A DVSC Szigetije szintén meg van emlíve, de nem került be az első tíz közé.

A Postás SE holnap, csütörtökön délután 2 órakor, határozképtelenség esetén ugyanazon délután három órakor a megjelent tagok számára való tekintettel tartja évi rendező közgyűlést, melyre az egyesület tagjait ezúton is meghívja az előző.

Az Ökölvívó Szövetség a köztársaság kiküldetésének évfordulója alkalmából Budapestben nagyszabású versenyt rendez, melyen a legjobb magyar öklözök indulnak.

Kereskedő hírek

Az üveg- és porcellánkereskedők alakuló szakosztályi taggyűlést tartanak a társulati székház kistermében 29-én, szerdán délután 4 órakor. Füzserkereskedők a pereszappant január hó 30-ig átvethetik a szakosztály termében.

A Társulat közművelődési bizottsága január hó 30-án, csütörtökön délután, 6 órakor ülést tart. A bizottság tagjainak pontos és feltétlenül megjelenését kérjük.

Iparos hírek

Kalapos és műdolgoztató szakosztály, továbbá a lakatos szakosztály szerdán három órakor, az általános szakosztály és a férfiszabó választmány négy órakor tartják üléseit. Az Ipartestület Előjárósága csütörtökön három órakor tartja ülést. Az ácsmestéri szakosztály pénteken három órakor ülést tart. A kádár szakosztály szombaton két órakor ülést tart. Az anyagelosztó gyűlést tart. Kőművesmesterek szombaton két órakor ülést tartanak. Február 3-án fél 3 órakor a címfestő és délután 4 órakor az üveg szakosztály tisztújító ülést tart.

Nyilatkozat

Alulírott kijelentem, hogy feleségem, Hüse Julianna debreceni lakos tölem különváltan é, érte semmilyen felelősséget nem vállalok.

Rácz Sándor Nyírménfő.

Meghívó

A „Hajdúvármegyei Textilkereskedők Árubeszerző Szövetkezet” 1. évi február 1-én délután 4 óra 30 perccor rendkívüli közgyűlést tart a Debreceni Kereskedő Társulat kistermében (Piac-u. 8. l. eml), melyre tagjainak pontos megjelenését kéri. Határozképtelenség esetén a rendkívüli közgyűlés ugyanazon nap 5 óra 30 perccor ugyanott a megjelent tagok számára való tekintettel nélkül esz megtartva.

Tárgysorozat: 1. A cégzöveg megváltoztatása. 2. Eselleges indítványok. Igazgatóság: TISZANTALI ALTALANOS termelő-, értékesítő és forgalmazó munkaszövetkezet DEBRECEN.

Havi előfizetési díj: 10 for.

Feladó szerkesztő és kiadó: RÁDO ISTVAN. Szerkesztő: BEBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen Vöröshadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám 11. em. Telefon-szám: 254. Nyomatott: a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat környergosépen. Telefon-szám: 203. Felcíto nyomdavezető: Menees anos.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban. Kalapja rossz? EL NE DOBJA. Baráth kalaposmester olcsón alahítja Burgundia-u. 21.

HAZASSÁG: Házasságot diszkrétén, eredményesen közvetít. Bögye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100. VÉTEL: Nyűbört, vadbört, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. 32. Tollat, nyűbört, gypjút veszek. Hatvan- és Pesti-utca sarok, Szathmáry. 33.

Jókarban lévő szép asztal és négy széket és egy szép könyvszekrényt veszek. Stark Mór, Bajcsy-Zsilinszky-utca 19. 27.

Angoraszőrt gubancot magas áron vásárol. Simonffy, 55. 63.

Nyűbört, vadbört, angoraszőrt, tollat, gypjút legmagasabb áron vásárol. Hórszó Bernát, Bajcsy-Zsilinszky-utca 88. 59.

Művészi fényképek Tökés fotó Püspöki-palota. ELADÁS: Ágyak, szekrények, éjjeli szekrény eladó. Hajó-utca 26. szám. Megtekinthető délután 3-6-ig. N.

Zongora, hegedű eladás, javítás, hangolás. Zongora eladó. Tanczer, Batthyány t. (Emeleten.) 69.

Eladó DKV 300 cm3 motorkerékpár. MAV és Hoffer 54 H cséplőgépek. Rosenfeld Nándor, Kaba. 78.

Vámospercsi sajtátermésű bor literenkénti árusítása Rakovszky 42. fő d. szint 1. ajtó. 53.

Eladó 220 v. 20 lóerős vi lánymotorok, autógumi, autóbalkatroszek. Tiszántúli Gépipari, Kassai-út, volt Légvédelmi lak-tanya. 73.

Eladó Szekfü-utca 23. számú ház. Ugyanott eladó egy házhely is. 76.

Kis Singer varrógép üzemepek a apóban eladó. Széchenyi-utca 37. Füzserüzle. N.

Alkalmi bútorvétel Árpád-tér 18. Elküldés végett olcsó bútorok. 66.

Felkendő 5.30, Ingavag 8.10, Karlon 7., Twedszövet 9.62, Voá 6.57, Szé es flanel 11.10. Guttmaná, Simontfy 13. szám. Előléltáblava. 45.

Eladó jöminőségű zománcozott asztalúzhely, Arany János 3. Ugyanott dísznőperzselő kölesönzés. 69.

EGYEB: Kötésű és belső 650x16-ost és 600x16-ost veszek. „Szabadság” nyomda Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Rádió eladás, vétel és szakszerű javítás. Péterfia-utca 56. sz. Gaál. 77.

Uj bútor csa Benedektör lac-u. 71. udvarban. Használt gyermekágyak, nagy vasasztal a Vagyronmentőre, Hunyadi-u. 11. gyermekkoscsok vétele, 59.

Gálárt szállítás: vála- lek. Kálvin-tér 5, Csapo 32. és Péterfia 34. Pao-tayné. 74.

Varrógépjavitás, hű- és sárcipőjavítás sálve is, felújított varrógépek jótállással eladók Nagy Ist- szemben. 79.

Grafológusnő minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19. 22.

Tűzfia utalványra, mász- cement, cserép lego osob- an Barthaná, Ispóta y- ca. 3/a. 9.

Cérnák nagy váasz- ékban. Gypjűfonalak arait eszállító. „Fa- vorit”. Csapó-u. 24. 1.

Kelmefestést, vegytisz- títást kifogástalanul végez Nagy Lajos kömfestő Debrecen, Széchenyi-utca 50. szám és Batthyany- utca 28. szám alatt. 21.